1.

USLU SAVILAR

32+3%+3%+32 _o-8
122 -

4 .
43.5?; =2

412 = 2-8 — Bplmede tabanlar esit ise

usler cikarilir.
22—2a = 2—8
2-2a=-8
2a=10
a=5

Tabanlar esit ise usler de esit.

Cevap : D

a—-b=5ise b-a=-5 olur.

e A

-5

_ o025
Cevap : E

555+551 +550

59 55, 50 Toplama - ¢ikarma iglemlerinde

tabanlar esit ise Ussu kuguk
olanin parantezine alinir.
59(5°+5'+1)
5%(1+5°+5")
50
_ % —550-49_g
Cevap: B

4.10°%+10%+2.10*
107°

107.(4.1+10'+2.10%)
=4+10+2.100
=214

Cevap:C

TASARI & DEV KADRO

(109—108) 107" +107"®
3.10* '\ (1,1).107"°

_ 10%.(10-1) 107“+107"®
3.10*  "11.107'.107"°

1089 107'°(10"+1)
T 3.10*" 111072

3
_9.31.10%.107"
C gor10%107

-7
= 3;-;916 =3.107+19=3.10°

( >2x+7 _ (%>3X+3

3
(g)—2x—7 = (g)sx+3 - Say ters gevrilirse Ussu

2 2 ,
o7 = 3x43 (1) ile carpihr.
—10 =5x
-2=X
(0,25)™ = x
025" = (55 (A =@ e
Bu durumda x = 4" olur.
16™' = 16".16
= (4716
=(x)2.16

= 16.x? seklinde olur.

3l 53" 3(3°-5.1)
33""+23"  37.(3.3'+2.1)
_27-5_22 _,

T9+2 117

Cevap:C

Cevap : E

Cevap : E

Cevap: B



USLU SAVILAR

9. 6.2X+1 + 72X _ % 13. 2X=a ve 3X=
12¢1 = 12.12%
2(6.2+7) =% =12.(22.3)
=12.(2%.(39
2".)@:% =12.a%b
Cevap : B
x=1
8
2¢=273
x=-3 14, 141 =72
Cevap : A
1414 = 7%.7°
K214 =7649
x = 49
2= 14
2 =L olacag
=5 0 acagindan
itliai verili 2‘*—g olur
10. 2" =3 esitligi veriliyor. =7 :
4" ifadesini 2 ifadesine benzetelim. = Cevap : A
o
41 = (22)"—1 — (2x—1)2 =32=9 §
Cevap:C = 15. (2x—-3y)° +(Bx+y)®*=0
g (2x — 3y)s =—(3x + y)®
P~ (2x - 3y)° = (=3x—y)°
S Usler esit ve tek ldugundan
S Usler esit ve tek sayi oldugunda
2x -3y =-3x-y
bx =2y
1. 9 =36 x =2k ve y=>5k olur.
(3)=(8)? x¥ ifadesinin en kuicuk degeri igin x =2 ve y =5 olmalidir.
3*=6 olur. y =25 =32 olur.
x+1 — 2x _ —
31 =33 =6.3 =18 olacaktir. Cevap : C
Cevap:D
16. (x—2)°+(2y—-6)"°=0
Usler cift oldugundan tabandaki sayi ne olursa olsun sonug
sifir veya pozitif bir deger olur.
Bu esitligin saglanabilmesi icin her iki tabanin 0 olmasi ge-
12. &=m reklr.2 .
31 vz 31.3.2¢ Xmes )
=332 , ; i
= 3.(3.2)" y-o= s
=30 ! 243250
=3.m X+y=2+3=5 olur. . .
Cevap : B evap :




2°-5.2¢_ 2%(2°-5)
128 433°
16.(82-5) o7 1

6427 427 4

(10)2.(1000)*.(2000)
=1072.(10%)".(2.10%)°

=102.10'2.2%.10°
_ l_10—3+12—9

0,02.1072+1,6.107°
0,3.1072

_2.107%.10°+16.107".10°°
3.107.107*

_210"+16.10"*
3.107°

-4
_&: 6.10*°%=6.10"

- 3107

_a. 1 _3
=630=5
21X=3X+3
3r7% = 3x.38
7= 38
75 =27
3x+2_a
3*3°=a
«_a
=7
3.9 = 3.99"
_n 1 . ax2
= 3.4+(3)
_1 . (ay
=3(9)
_1.a_ a®
=381~ 243

Cevap:C

Cevap : B

Cevap : B

Cevap : D

Cevap:C

Bx—5)"=(x+1)"®

Usler esit ve cift oldugundan tabandaki sayilardan biri hem
digerine hem de diger sayinin (-1) ile carpilmis sekline esit
olur.

3x-5=x+1 ve 3x-5=—-(x+1)

2x =6 3X-5=-x-1
X=3 4x =4
x=1

X’in degerleri toplami 3 + 1 =4 olur.
Cevap: A

Tabandaki sayilar aralarinda asal ve usler tam sayi ise esit-
ligin saglanabilmesi icin Usler “0” olmalidir.
7a—b—5 = 133+b—9 3
a-b-5=0
+ a+b-9=0

2a-14=0
a=7 olur.
Yerine yazalim.
7-b-5=0
b=2di.
2a+3b=27+32
=14+6
=20

Cevap : D

(49)x+4 = (100)x—2y+10
49 ve 100 aralarinda asal oldugundan
X+4=0
x=-4
x—-2y+10=0
-4-2y+10=0
2y =6
y=3
Bunagore,y—-x=3-(-4)=3+4=7
Cevap : E



10.

1.

12.

5 =81 ve 125¥ =27

esitlikleri dnce ortak tabanh ifadelere cevrilir. Ortak tabanli
ifadelerin usleri orantihdir.

5 =3¢

5% =33

iki esitlikte de tabanlar aynidir.

Buna gore;

x _4
3y ~ 3
3x =12y

X =4y olur.
X+y _4y+y 5y _5

X—y 4y-y 3y 3 c 5
evap :

4 =3 ve
22X:31
23y:32
2x _ 1

gy "2

8"=9 ise;

} Tabanlar esit.

X

- x_3
4x_3y—»y_4 olur.

Cevap:C

2XY=27 ve 3"V =4 ise;
2Y=3° } Tabanlar esit.
3x+y — 22
X-y __3
2 T Xx+y
(x=y)(x+y) =6
x*-y*=6

Cevap: E

74 =1 ise;
x—4=0
X =4 olur.
(=x)72.(x)°= (=4)2.(4)°
=4243
=4
Cevap : D

14.

16.

gx
9% = 2.8%.3+759"
.97 = 9(23+75)

1 ox _

3.9 =81

9 =243 =3°

3 =3"=2x=5

_5
X= 5 bulunur.

Cevap: E
x=1+2%" ve y=1+22
esitliklerinde x’in y turinden esitini bulalim.
y=1+22
y—1=22
x =1+ 23
x=1+22
x=1+(y-1).2
x=1+2y-2
x=2y—1 olur.
Cevap : B
2a — 4b
22=22%—3a3=2b
o 22.2+ @ . 4=096
23.2+2%.4=96
22 (2+4)=96
2= %0 - 16
22=2'>a=4
a=2b
4=2b
2 =bolur.
a+b=4+2=6 bulunur.
Cevap: C

32.1258.625°

= 25,(5%)°.(54)°

= 25.5%5%

= 25.5%

=2%555%

=5%.10° oldugundan sayinin sonunda 5 tane sifir vardir.
Cevap : A



65+ 272
542438

 38.2°4(3%° 36.06,3°

© (2.3%92+3%  22.3°+3°
_3°(°+1) _64+1
T 3%(2°+3%) 449

_65_
= 13—5

ax+2 + 3ax+1

ax+2

H@+3a+2)
@)
fe+T@+2) _,
(a+M)(a-1) "

a+2=2a-2
4=a

+2a*
—aX =2

2a = 3b
—a _a _3a
8 =(2) =20
_3 _3
_ (2a) b — (3b) b

_np3__1
=8"=%7

4a+1 =9
(2a+1)2 =32

21 =3 olur.

Cevap: B

Cevap: E

Cevap : D

Cevap:B

SARI & DEV KADRO

Ti

2% =3 ve

2¢-¥* =15 esitligine gore;

20+y)-(x-y) = 15
@9)”=15
{
3¥ =15 olur.

oxY = (3x—y)2 =152 = 225'ir.
Cevap : D

(40)" 47107
(0,2)™2 7 (2.10™)?

2'4 107
T 21290712

=4.10"

sayisinin sonunda 19 tane sifir vardir. Sayi ise 20 basamak-
hdr.

— 22.1074-12

Cevap : B
92=5 ve 27°=15
3% =35
33b
3
33b—1=5
323 _ 51 32a — 33b-1
3%-1_5'[ 2a=3b-1 olur.
4a’-9b> _ (2a+3b)(2a—3b)
2a+3b ~ 2a+3b
=2a—-3b
=(Bb-1)-3b
=3b-1-3b
=-1 Cevap:C
1 x_ 1 3—x
(%) =(3)
.1 2)(_ lQ—SX
(E) ‘(2)
2x=9-3x
5x=9
x=2

Cevap:C



10.

1.

12.

a= (2% =2%

b= (253 =2

c=(26%) = 27

tabandaki sayilar 1’den buyuk oldugundan ussu buyuk olan
daha buyuktur. Siralama b <c<a olur.

Cevap : D
a= (_26)_8 =0-48 a1
248
b=(-3%°=3%
o= ((-5))"=5%
sayilar arasindaki siralama;
a<b <c seklindedir.
Cevap : A

27+ < 81

33x+3 < 34

tabandaki sayr 1’den bluyuk oldugundan ussiu buyuk olan
sayl daha buyuktur.

3x+3<4

3x<1
X<+
3

Bu durumda x’in en buyuk tamsayi degeri “0” dir.
Cevap : D

1
3x+3

<8171

3 x"3 <374
Tabanlar esit oldugundan;
—-Xx—3<—4
1<x
En kuiclk x tamsayisi 2'dir.
Cevap : B

13.

14.

15.

16.

1_2a+7 l4a+1
(3) >(3)

Taban O ile 1 arasinda oldugundan sayinin Ussu buyudukce
degeri azalir. Buna gore;
2a+7<4a+1
6<2a
3<a olur
En kucuk a tamsayisi 4 olur.
Cevap:C

2x—6

(37 <(3)
g 3
4

() <)

Tabandaki say! 1’den buyuk oldugundan uUs buyudukge de-

<
2x—6
<
geri de buyur.
2x—-6<6
2x<12
X<6

oldugundan en buyiuk x tamsayisi 5 olur.
Cevap : B

a=2%=(2%"”=16"
b=32=
c=6%=(6)""=36"
Usler esit oldugundan tabani buyuk olan daha buyuktur.
Siralama b<a<c olur.
Cevap : B

2x=37 =>5<x<6
F=39=3<y<4
52=120=2<2<3
X, y ve z’nin tam degerlerini bulmak yerine aralik olusturarak
siralama yapmak daha kolaydir. Bu durumda siralama z <
y <Xx olur.

Cevap : E



